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Източник: МОСВ 

 

Заглавие: Омуртаг ще изгражда система за разделно събиране и рециклиране 

на биоразградими отпадъци 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/svetut/bankomat-za-reciklirane-na-zlato-mashina-

raztopjava-stari-bizhuta-preteglja-gramazha-i-plashta.html 

 

 
 

Текст: Министърът на околната среда и водите Манол Генов и кметът на Омуртаг 

Джунейт Йонузов подписаха договор за изграждане на регионална система за 

разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци. Проектът ще 

осигури необходимата инфраструктура за разделно събиране и 

оползотворяване на зелените биоразградими битови отпадъци в общините 

Омуртаг, Котел, Върбица и Антоново. 

 

Общият размер на инвестицията е близо 2,9 млн. лв. Безвъзмездната финансова 

помощ, осигурена от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) е в размер 

на над 2,3 млн. лв. 
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Новосъздадената система ще включва инсталация за компостиране с 

минимален капацитет 2,852 тона годишно, използваща технология „биореактор 

с въртящ се барабан“. За ефективното разделно събиране на биоразградимите 

отпадъци, проектът предвижда закупуване на 468 контейнера, всеки с 

вместимост 1.1 куб.м., които ще бъдат разположени на ключови локации във 

всички населени места на територията на Регионалната система за управление 

на отпадъците (РСУО) – регион Омуртаг. 

 

Успешното изпълнение на проекта ще реши един от основните проблеми на 

територията на РСУО – Омуртаг, свързан с високия процент депонирани 

биоразградими отпадъци в региона. С изграждането на инсталацията за 

компостиране ще се удължи експлоатационният живот на Регионалното депо за 

неопасни отпадъци – Омуртаг чрез значителното намаляване на годишните 

количества депонирани отпадъци. Социално-икономическите ползи от 

изпълнението на проекта са насочени към подобряване качеството на околната 

среда за жителите в четирите общини, чрез намаляване на свързаните с 

депонирането на отпадъци вредни емисии. Ще бъде предоставен нов тип услуга 

в управлението на отпадъците за жителите, бизнеса, и обществените институции 

в Омуртаг, Котел, Върбица и Антоново. 

 

Проектът се изпълнява в рамките на процедура „Мерки за изграждане, 

разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за 

разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“, приоритет 

„Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

Предвиденият срок за изпълнение на дейностите е 30 месеца. 

 

Източник: Divident.eu 

 

Заглавие: Глобиха още 7 нарушители за незаконно изхвърлени отпадъци край 

Стара Загора 

 

Линк: https://divident.eu/13272/globiha-oshe-7-narushiteli-za-nezakonno-izhvurleni-

otpaduci-kraj-stara-zagora/ 

 

 
 

Текст: Нови 7 случаи на изхвърлен строителен или битов и растителен отпадък в 

района на вилната зона „Седми километър“ край Стара Загора констатираха 

проверяващите екипи от Звено „Инспекторат“ и група „Общинска полиция“ на 

Община Стара Загора. 

 

В единият от случаите отпадъци са изхвърлени до автобусната спирка, близо до 

която има контейнери за битови отпадъци. В друг от случаите мъже са изхвърлили 

пластмасови части от лек автомобил, в трети - от товарен автомобил са изсипани 

строителни отпадъци. Четвърти нарушители са разтоварили в района растителни 

отпадъци и са изхвърлили части от хладилници и други непотребни вещи. 
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Всички те ще бъдат глобени по текст от Наредбата за обществения ред в Община 

Стара Загора, който гласи, че "се забраняват действия и прояви, с които се 

замърсяват улици, тротоари, площадки, паркове и зелени площи". 

 

Недобросъвестни граждани обаче упорито се опитват отново да превърнат 

местност „Седми километър“ в незаконно сметище, но Община Стара Загора 

няма да допусне това, посочиха от звено "Инспекторат". 

 

През седмицата глоба е получил и велосипедист, карал возилото си в рамките 

на пешеходна зона извън обособените велоалеи. 

 

Няколко души са били глобени за неправилно паркиране. Санкции ще бъдат 

наложени и на собственици на излезли от употреба или изоставени по улици и 

междублокови пространства катастрофирали моторни превозни средства. 

 

Седмичната справка за констатирани нарушения на общински наредби 

съдържа и случай на неправомерно отсичане на дълготрайна декоративна 

растителност, като в случая глобата е наложена въз основа на чл. 42 (1) от 

Наредбата за изграждане, поддържане и опазване на зелената система на 

Община Стара Загора. 

 

Наложените санкции глоба с фиш на стойност 20 лв. са 382 броя. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: В район "Витоша" събират опасни отпадъци 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/V-raion-Vitosha-subirat-opasni-

otpaduci-2561103 

 

 
 

Текст: Мобилният пункт за опасни отпадъци ще бъде разположен пред сградата 

на столичния район "Витоша" на ул. "Слънце" 2 в София на 20 май, вторник, от 

10:00 до 17:00 часа.  

 

Какво казаха от районната администрация: 

 

Събираме напълно безплатно опасните отпадъци, които домакинствата не 

трябва да изхвърлят с общия битов отпадък. Напомяме, че ако заедно с вашите 

съседи или приятели съберете повече от 1 килограм отпадъци, можете да заявите 

мобилният екип да дойде в удобно за вас време и място, за да вземе вашия 

отпадък: Обадете се на +359 885 401 300 или пишете на office@ecosafebg.com 

всеки делничен ден от 09:00 до 18:00. 

 

Припомняме кои видове опасни отпадъци може да се предават в мобилните 

пунктове: 
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- Лакове и бояджийски материали – лакове, бои, разтворители и разредители за 

бои, мастила, терпентин, лепила 

 

- Домакински препарати и химикали – перилни и почистващи препарати, 

съдържащи опасни вещества, белина, дезинфектанти, препарати за растителна 

защита и борба с вредителите, киселини, основи, реактиви и др. 

 

- Замърсени опаковки или опаковки, които съдържат остатъци от опасни 

вещества 

 

- Фармацевтични продукти – лекарства с изтекъл срок на годност 

 

- Флуоресцентни тръби и термометри 

 

Събирането на опасни отпадъци е част от системния подход на Столична 

община за справяне с отпадъка в София и включва още трайни решения за 

елиминиране на нерегламентираните сметища, нови много по-високи 

изисквания към организациите по оползотворяване на отпадъци от опаковки, 

увеличение на броя на цветните контейнери, завишен контрол на 

сметосъбиращите фирми, както и оздравяване на общинския завод за 

отпадъци. 

 


